

---

## МИКОЛАЇВЦІ НА ОЛІМПІЙСЬКИХ ІГРАХ

---

УДК 796.02.3

**Первов Г. А. (Pervov G. A.)**

Національний університет кораблебудування ім. адмірала С.О. Макарова

*Миколаївські спортсмени почали виступати на Олімпіадах з 1956 року. За цей час вони здобули три золоті медалі, дві срібні та п'ять бронзових. Всього на Олімпіадах було 60 наших земляків. Проаналізовано їх виступ.*

**Ключові слова:** *чемпіон, призер, місце, медаль, посів, завоював.*

*Mykolaiv sportsmen have been taking part at the Olympic Games since 1956. During this time they have already won 3 gold medals, 2 silver medals and 5 bronze medals. Sixty our fellow countrymen participated at the Olympic Games. Their performances have been analyzed.*

**Key words:** *champion, prize-winner, place, medal, took, won.*

Миколаївські спортсмени вдало виступали на олімпійських іграх. Нами вивчено їх результати. Про успіхи наших спортсменів розповідали місцеві газети та журнали. Надруковано дві книги Первова Г.А. "Николаевские олимпийцы" 2003, "От Николаева до Афин" 2005. Робимо доповіді на Всеукраїнських науково-практичних конференціях. З доповідями виступають і студенти на Всеукраїнських науково-практичних конференціях. Мета статті – проаналізувати результати виступів миколаївців на Олімпіадах. Завдання – ознайомити студентів вузів, учнів ДЮСШ, любителів спорту з виступами наших земляків на олімпійських іграх. У 1956 році в Мельбурні Євген Яциненко у складі байдарки-двійки на дистанції 500 м посів п'яте місце. Крім того він багаторазовий чемпіон СРСР і УРСР, заслужений тренер України. Кожного року у червні місяці в Миколаєві проводяться Всеукраїнські змагання з веслування на байдарках та каное серед юнаків і дівчат на призи Євгена Олександровича Яциненко. Через чотири роки у Римі олімпійським чемпіоном з греко-римської боротьби у суперважкій ваговій категорії став наш земляк Іван Богдан, який народився у селі Білобородівка Казанківського району. Богдан у фіналі одержав

чисту перемогу над зіркою світової боротьби шведом Рагнером Свенсоном. Зараз він живе у Києві і працює директором СДЮШОР з греко-римської боротьби та вільної. У 1968 році в Мехіко боксер Віктор Запорожець посів п'яте місце у ваговій категорії до 48 кг. Він володар кубка Європи, чемпіон Союзу та України. Багато років працює директором СДЮШОР, яка готує спортсменів високого гатунку. На Олімпіаді у Москві Віктор Погановський завоював золоту медаль у складі збірної команди СРСР з кінного спорту у конкурі в командній першості. Антоніна Пустовіт була срібним призером з академічного веслування у четвірці-парній. Зараз вона завідувач кафедри фізичного виховання Чорноморського державного університету. В 1988 році у Сеулі виступала Наталія Кваша з академічного веслування в одиночці і фінішувала сьомою. Через чотири роки в Барселоні Світлана Філь веслувала у складі вісімки збірної команди СНД, яка показала четвертий результат. Учасниками цієї олімпіади також були академіст Олександр Білозеров та стрибун у висоту Юрій Сергієнко.

З 1996 року в Атланті збірна України стала виступати самостійною командою. Інга Бабакова завоювала бронзову медаль у стрибках в висоту. Крім того вона – чемпіонка світу, багаторазова призерка чемпіонатів світу, п'ять разів оновлювала рекорди України. Її результат 205 см тримається вже більше двадцяти років. Вона очолює обласну федерацію легкої атлетики, заслужений майстер спорту. Боксер Сергій Ковганко (52 кг) посів дев'яте місце. Віталій Раєвський та Валерій Самара у складі вісімки збірної команди України показали десятий результат. Вітрильники Сергій Приймак та Євген Челомбітко у класі "Торнадо" були сімнадцятими. Велосипедисти на шосе Андрій Чміль, Олег Панков та Михайло Халілов у груповій гонці на 245 км фінішували в головній групі. На Олімпіаді у Сіднеї (2000) Оксана Цигульова завоювала срібну медаль у стрибках на батуті серед жінок. Марія Ралчева виступала у байдарці-четвірці, яка на дистанції 500 м посіла п'яте місце. Інга Бабакова у стрибках в висоту була п'ятою. На олімпійських іграх в Афінах Юрій Нікітін став переможцем в індивідуальних стрибках на батуті. Вікторія Стьопіна завоювала бронзову медаль у стрибках в висоту, а Сергій Білоущенко також став бронзовим призером з академічного веслування у четвірці-парній. Олена Мовчан посіла п'яте місце у

стрибках на батуті. Боксер Олег Машкін (75 кг) виграв два боя і поступившись в чвертьфіналі посів п'яте місце. Непогано також виступили велосипедисти на шосе Юрій Кривцов, Кирил Поспєєв, Ірина Чужина, Валентина Карпенко. На ХХІХ Олімпійських іграх у Пекіні у складі збірної команди України виступало 22 спортсмени з Миколаєва. Наші шаблістки-фехтувальщиці у командній першості в чвертьфіналі перемогли росіянок 45:33, у півфіналі подолали команду США з рахунком 45:39, у фіналі в дуже напруженій боротьбі перемогли кітаянок 45:44 і стали олімпійськими чемпіонками вперше в історії. Борець вільного стилю Тарас Данько у ваговій категорії до 84 кг завоював бронзову медаль. Нагорода ця цілком заслужена. Особливо якщо зважати на тернистий як шлях напередодні Ігор. Тяжка травма коліна, складна операція, повернення на килим і здобуття путівки до Пекіна лише на заключному кваліфікаційному турнірі – після цього третє місце на Олімпіаді. У синхронних стрибках на батуті з трьохметрового трампліну наш Ілля Кваша та Олексій Пригоров з Харкова здобули бронзові медалі. Тетяна Колесникова та Світлана Спірюхова в академічному веслуванні у четвірці-парній фінішували четвертими. Олена Мовчан у стрибках на батуті була четвертою, а Юрій Нікітін – п'ятим. Каноїсти Максим Прокопенко та Сергій Безуглий у двійці посіли восьме місце на дистанції 500 м. Олена Федорова у стрибках з трьохметрового трампліну була одинадцятою, такеж місце посів і Іван Іщенко з вільної боротьби у суперважкій ваговій категорії. Боксер Сергій Дерев'янченко (75 кг) став дав'ятим, а Олександр Ключко (64 кг) – сімнадцятим. Вітрильники Павло Калінчев та Андрій Шафранюк у класі "Торнадо" показали сімнадцятий результат.

Серед регіонів України Миколаївська область у 1996 році в Атланті посіла одинадцяте місце, у 2000 році в Сідней – шістнадцяте, у 2004 році в Афінах – шосте, у 2008 році в Пекіні – третє.

### **Література:**

1. Олімпійська арена № 8-9, 2008, стр. 12-16, 85, 98-99.
2. *Первов Г.А.* Николаевские олимпийцы, 2003.
3. *Первов Г.А.* От Николаева до Афин, 2005.